

文化润心 文明塑城

——滁州市亭城文化旅游投资集团有限公司精神文明创建活动纪实

王璐 赵健

文化润心久久为功，文明塑城共创共享。近年来，滁州市亭城文化旅游投资集团有限公司（以下简称：市文旅集团）坚持目标导向，主动创新作为，将精神文明创建活动与文化旅游中心工作紧密结合，着力推进文旅行业文明创建工程建设，为我市创建全国文明城市添砖加瓦。

以文明创建之“魂” 铺就乡村振兴之“路”

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂。今年以来，市文旅集团以创建全国文明城市为抓手，充分发挥文旅融合优势，不断提升基层公共文化服务水平，培育壮大乡村文旅产业，蹚出一条乡村振兴的“新路子”。



葡萄泉、罗洼项目建设推进会

风景道上百花齐放。今年以来，市文旅集团依托江淮分水岭国家风景道全面促进乡村振兴工作，和南谯区乡投合资成立泊云、云汐两家公司，并于9月15日完成葡萄泉、罗洼运营公开招标，加快葡萄泉、罗洼项目建设进度，打造城市“品质”风景线，真正让“网红”路成为振兴路、富民路。

振兴路上全面保障。市文旅集团全面推进66.6万亩高标准农田建设基金设立，促进乡村振兴投融资主体做大做强。凤阳乡村振兴一期项目总投资3.15亿元，银行融资2.5亿元，已通过皖东银行审批并于8月30日放款1.5亿元；定远乡村振兴一期项目总投资4亿元，银行融资3亿元，已通过皖东银行审批。

助力“百亿小岗”建设。市文旅集团持续放大小岗区域公共品牌作用，小岗已成为永辉安徽区域的主要供应商之一，同时筛选相关企业资料，和各县市特色农产品厂商、南京菜篮子协会、安徽农垦等企业洽谈产品



与琅琊区蔬菜协会签订协议

供应合作，已与琅琊区蔬菜协会（琅琊区农业农村局主导成立）签订合作协议。此外，集团还与南谯区乡投公司、永辉超市联合打造南谯冷链物流加工中心，目前已完成项目立项并完成汇报材料、项目申报清单报送南谯区农业农村局。

完善设施补短板 文明创建走深走实

今年以来，市文旅集团积极落实市委、市政府补齐城市公共服务短板要求，续建城建重点项目2个，新建2个，谋划项目2个，总投资9亿余元，高质量推进城市更新及重点项目建设运营，不断推动创建全国文明城市再上新台阶。

积极承担平台责任，高标准启动示范区城市设计的招标、编制工作。目前，一期拟开发的三地块设计招标已完成，凤凰西路邻里中心地块即将挂牌出让。同时二期开发的地块控规同步编制，计划用2个月时间，完成3个地块的设计方案及施工图编制，力争11月底具备进场施工条件。



万桥社区医院

用“绣花功夫”建设精致城市。今年以来，市文旅集团在持续做好疫情常态化防控工作的基础上，科学安排施工，加快工程进度，以更高的站位、更优质的服务、更快的节奏助推城建重点项目全面加速，为亭城高质量发展提供坚强支撑。万桥社区医院已完成施工图范围内所有工程量、消防检测、特检院检测及保温节能验收；数据大厦项目主体结构施工至9层，正在进行地下室砌体施工，完成投资约5000万元；应急指挥物资储备中心已完成人防地库、指挥中心一层、物资库一层施工，完成投资2800万元；金库项目完成基坑支护工程，负一层土方开挖，累计完成投资1550万元。

重点项目运营如火如荼。常态化抓好天下滁房、南湖二期等国有资产运营，重点推进遵阳街开街、运营工作。目前，自主经营区域加租赁区域整体招商率已达40%，签约商户约30户，预计今年10月底开街；推进北湖110亩水上乐园项目进度，目前已完成水电施工，正在进行4条大型赛道施工，预计12月底前完工；跟进徽商故里项目建设进度，预计今年12月份实现运营。



奥体中心保障会议

与此同时，市文旅集团作为业主单位负责奥体中心场馆运营工作，主动担使命，积极为省运会提供物资和各项服务保障工作。成立奥体中心赛事保障领导小组，明确职责，落实责任，推进各项保障工作，并安排工程技术人员提前入驻现场，确保及时跟进奥体中心建设进度。此外，市文旅集团为保障省运会赛事举办所需的办公家具、器械设备以及场馆装修提升、电力保障、物业服务约需投入4000多万元，每日投入物业保障人员120多人，确保赛事圆满举办。

经过集团各部门团结努力，省十五运期间在奥体中心已举办的省田径锦标赛、游泳比赛等各项赛事均取得圆满成功，受到省十五运组委会和相关单位的赞扬，并收获省青少年田径锦标赛组委会赠送的锦旗1面。

创建紧盯民生事 书写精彩文明答卷

文明创建是一项长期工作，只有起点没有终点。在这场长跑中，市文旅集团始终坚持“以人民为中心”的指导思想，将“创建为民、创建惠民”落到实处，切实增强人民群众获得感、安全感和幸福感。



慰问健康驿站项目一线职工

多措并举全力推进健康驿站项目建设。健康驿站的建设对统筹疫情防控和经济社会发展意义重大，4月1日晚，市政府召开疫情防控紧急专题会议，明确由市文旅集团牵头启动健康驿站项目建设工作，闻令即动，听

令即行，市文旅集团于4月2日凌晨正式启动项目建设，当即设立前方指挥部，主动克服疫情防控期间人员紧张、物资短缺等多重困难，以正常计划2倍的规模紧急征调人员、机械并组织物资进场，24小时不间断作业。经过多日的奋战，健康驿站（明湖点）536间隔离房于4月底如期完成并交付。



云采幼儿园(中新大道园)

“我们平时上班也很忙，家里孩子今年3岁，把他送到这里很放心。老师很温柔，带着孩子学习、玩，为我们解决后顾之忧。”云采幼儿园小班家长常女士说。

近年来，市文旅集团秉承为民办实事的宗旨，负责落实2021年十件为民办实事项目中的“将紫龙府等6所小区配套幼儿园办成公办幼儿园”，在接到任务后，市文旅集团第一时间启动装修筹备工作，8月31日，云采幼儿园6所园顺利通过市一类园验收。9月6日顺利开班34个，完成招生1016人。10月25日，成功申请云采幼儿园事业单位法人。

现云采幼儿园6所园共有66个班级，教职工147人，可容纳2310名学生，园内拥有先进的电教设备，幼儿生活物品质量好，孩子游戏材料丰富。此外，为保证教学质量，云采幼儿园按照市一类幼儿园标准建设，邀请南师大附幼相关专家对所有教师进行专业培训，真正做到让孩子开心、家长放心、老师舒心。

创建全国文明城市是一项全领域、多层次、全过程、持久性的系统工程，滁州市亭城文化旅游投资集团有限公司将继续坚守初心、勇于担当、积极作为，向市委、市政府和全市人民群众交上一份满意的答卷。



5G数据产业研发中心施工项目



滁阳路健康驿站